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Nőnapi megemlékezés

2009.  március  06.-án  a  hajdúdorogi  Görög  Demeter  Művelődési  Ház  mozi 
nagytermében tartotta Nőnapi megemlékezését a Fehér Bot Alapítvány és a Hajdú-
Sansz Kht. ügyfeleinek és dolgozóinak.

Ez a délután a népi folklór jegyében zajlott, hiszen elfogadták meghívásunkat, és 
színvonalas  műsorral  szórakoztatták  a  hölgyeket  és  a  megjelent  érdeklődőket  a  Móra 
Ferenc  Általános  és  Művészeti  Iskola  „Csattogó  citerazenekara”,  a  Görög  Demeter 
Művelődési Ház „Bocskai Népzenei Együttese” Papp György vezetésével, és az Őszidő 
Nyugdíjas  Klub  „Szivárvány  Hagyományőrző  Néptánccsoportja”  Nagy  Gizella 
vezetésével.

Az  ajándékműsor  előtt  Dr.  Szabó  Miklós  a  Fehér  Bot  Alapítvány  elnöke 
köszöntötte a hölgyeket. Köszöntőjében csak nem száz esztendővel ezelőtti eseményekre 
tekintett  vissza,  amikor  is  a  női  mozgalmakban  harcoltak  a  hölgyek  világ  szerte 
egyenjogúságukért.  Kiemelte  a  hölgyek munkában és otthon betöltött  szerepét.  Milyen 
fontos és nagyra becsült erőfeszítéseket tesznek, sokszor erejükön felül is, hogy mindenütt 
helytállhassanak.  „Becsülendő  lenne  a  társadalom  szempontjából  is,  hogy  a 
gyermeknevelésben és a család összetartó erejében is rájuk hárul a feladatok zöme. Ebben 
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a rohanó világban azonban nem csak ez az egy nap kellene, hogy a nőket ünnepelje, de 
legalább ezen az egyetlen nemzetközileg elismert napon egy kedves gesztussal, virággal, 
szavakkal, netán műsoros szórakoztató délutánnal kedveskedjünk nekik.”

Az  ajándékműsorban  a  Csattogó citerazenekar Szatmári  népdalcsokrot,  majd  a 
március 15.-i ünnephez kapcsolódóan korabeli katonadalokat és verbunkosokat adtak elő. 
A  Bocskai  Népzenei  Együttes Bihari  népdalcsokrral,  és  magyar  nóta  csokorral 
kedveskedtek  a  jelenlévőknek,  míg  a  Szivárvány  Néptánccsoport Ajaki  leánytánccal 
kápráztatta el a közönséget. 

A műsort  követően egy szál  virággal  és  egy kis  vendégváróval  (pogácsa,  üdítő) 
kedveskedtünk a megjelent hölgyeknek és vendégeinknek.

Pappné Karcagi Márta művelődésszervező
/

A képeken a Csattogó citerazenekar, a Bocskai Népzenei Együttes, 
és a Szivárvány Néptánccsoport láthatóak/

Színházi élménybeszámoló

A  Szolnok  Megyei  Vakok  és  Gyengénlátók  Szövetségétől  4  fő  tisztelt  meg 
bennünket a Jászapáti klub keretében, hogy körülnézzenek itt Hajdúdorogon a Fehér Bot 
Alapítvány Rehabilitációs és Oktatási Központjában. Egy hetet töltöttek itt bennlakással a 
húsvétot megelőző héten.

Szerettek  volna  színházba  eljutni,  így  lehetőség  adatott,  hogy  a  debreceni  Víg-
Kamara Színházban egy zenés darabot megtekintsenek 2009. április 07-én. Tömöry Márta 

- a Talizmán című darabját látták. Ez a darab egy igen régi 
közép-ázsiai  mondát  dolgozott  fel,  az örök szerelemet  és  a 
nemek  közötti  harcot.  Ennek  megjelenítése  eszközileg  és 
tartalmilag (díszletek,  bábok, élő emberek,  mesélő-narrátor) 
tekintetében lenyűgözte a nézőket. Miután ez a darab minden 
korosztálynak szól, és érthető történetet mesél el (a zene, az 
ének  és  báb  eszközök  segítségével),  egy  rendkívüli 
előadásban volt részük, mely látványként is figyelemre méltó 

színészi  teljesítményt  produkált.  A  Jászapáti  klubtagok  olyan  élményekkel  lettek 
gazdagabbak melynek alapján a darab megtekintését mindenki figyelmébe ajánlják. Igazán 
feltöltődve  és  jó  kedvűen  tértek  haza  a  színházból,  amit  a  rehabilitációs  központ 
munkatársainak is elmeséltek.
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Vágó Erzsébet a Jászapáti klubvezető megköszönte a lehetőséget a színházba való 
eljutáshoz.

Pappné Karcagi Márta

Nyitó konferencia a Méliusz Juhász Péter Megyei Könyvtárban
„KI-LÁTÓ” Komplex ifjúsági program az Esélyegyenlőségért címmel

 
2009. 04. 15-én Debrecenben nyitó konferenciát tartott a Méliusz  

Juhász  Péter  Megyei  Könyvtárban  a  Fehér  Bot  Alapítvány  keretei  
között működő KI-LÁTÓ Ifjúsági Tanácsadó Iroda.

Az iroda projektje az Európai Unió Támogatásával és az Európai 
Szociális Alap társfinanszírozásával valósult meg.

Nagy  Fruzsina az  iroda  vezetője  köszöntötte  a  megjelent 
vendégeket, a különböző fogyatékos társszervezetek képviselőit.
Mit is tudunk az esélyegyenlőségről? Mit takar ez a szó, hogyan magyarázható?
Az Esélyegyenlőségről:
Európa társadalmát gazdagítja, hogy az itt élő emberek származása és kultúrája változatos, 
a  faji  vagy  etnikai  származáson,  valláson  vagy  meggyőződésen,  fogyatékosságon, 
életkoron vagy szexuális irányultságon alapuló megkülönböztetés elleni védelem 2000 óta 
jelen van az Európai Uniós joganyagban. Különbségeinkből erőt meríthetünk! 

Fruzsina bemutatta a Fehér Bot Alapítványt, mely több 
mint  egy  évtizedes  segítői  tevékenységet  folytat,  melyben 
hatékonyan  megvalósul  a  fogyatékos  személyek  elemi  és 
foglalkozási  rehabilitációja.  Az  egész  országra  és  minden 
fogyatékossági típusra kiterjedő a működése, három támogató 
szolgálatot, négy rehabilitációs központot, és 2009. március 1. 
óta Ifjúsági Irodát működtet.
Ifjúsági Iroda az esélyegyenlőségért kérdezhetnék?

-  Rengeteg civil  szervezet foglalkozik a hátrányos helyzetű személyekkel.  -  Több civil 
egyesület  és  alapítvány  fókuszában  is  a  fogyatékos  személyek  állnak.  -  Debrecen 
városában  három  olyan  alapfokú  oktatási  intézmény  is  jelen  van,  akik  a  speciális 
szükségletű fiatalokat segítik.
KI-LÁTÓ Ifjúsági Iroda az Esélyegyenlőségért
A megalakulás lehetőségei:  -  Új Magyarország Fejlesztési Terv TÁMOP-5.2.5/08/1/B - 
Gyermekek és fiatalok integrációs programjai pályázata, - 18 hónapra elnyert támogatás.
A projekt helyszíne: Debrecen,  Eötvös u. 22/A -  A projekt  megvalósítói,  munkatársai: 
Buri Tímea, Gál Csilla, Főző Mária, Nagy Fruzsina, Szőke Zsuzsa és Tárkányi Edit.
Mit tud nyújtani a fiatalok számára ez az iroda?
1. Stabil Pontot: - akadálymentes környezetet, - fiatalok időbeosztásához igazodó nyitva 
tartást, - minden területre kiterjedő információadást, különös tekintettel a munkaerő piaci 
informálásra,  -  szabad  internetezési  lehetőséget, -  integrált  klubot  /zenehallgatás, 
beszélgetés, kézműves foglalkozások/ - teaházat és táncházat.
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II.  Mobil  Pontot:-  információnyújtást  és  érzékenyítő foglalkozások tartását  a  többségi 
oktatás  különböző  színterein,  -  szórakoztatóan  figyelemfelhívó  programokat  a  régió 
sokszínű rendezvényein (mobil stand, játékos programok), -  32 alkalomból álló fejlesztő 
tréningsorozatot 4 modul keretében, mint az /egyéni és közösségi kompetenciák, családi 
élet,  környezettudatosság  és  a  munka  világa/  -  Debrecen  város  gyógypedagógiai 
intézményeiben.
III. Komplex programokat:  Sötét Bál /kulturális este sötét teremben a gyengénlátó és 
vak fiatalok „szemszögéből”/, - Szárnyalj te is! /egész napos programok a Hortobágyon és 
a nyíregyházi Vadasparkban/,  - A munka világa /bemutató, beszélgetés és kalandtúra a 
sikeres pályaválasztásért/, - Tudáspróba /egész délutános vetélkedő a kupáért/,- Én is meg 
tudom csinálni! /kiállítás/.
"NE AZT KERESSÜK, AMI ELVÁLASZTHAT, HANEM AMI ÖSSZEKÖT." II. 
JÁNOS PÁL) Ezzel az idézettel zárta  Nagy Fruzsina irodavezető a nyitó konferencia 
első részét, melyet Lakó Sándor megzenésített versekkel színesített.

A konferencia második részében  Tárkányi Edit az Ifjúsági Iroda munkatársa egy 
kerekasztal beszélgetést kezdeményezett, melyet egy kisfilm levetítésével, illetve annak a 
nézőkre  való  hatásával  indított  el  a  jelenlévők  véleményét  kérdezve.  A  film  egy 
mozgássérült balettművész pár előadói tevékenységén keresztül érintette meg a nézőket. 

A konferencia végén egyéni és kiscsoportos beszélgetésekre került sor a jelenlévő  
szervezetek képviselői között, akik sok sikert kívántak a KI-LÁTÓ Ifjúsági Tanácsadó  
Iroda működéséhez.

Pappné Karcagi Márta / művelődésszervező

Költészetnapi rendezvény az Újkerti könyvtárban

2009.  április  17-én  az  Újkerti  Könyvtár  és  a  Fehér  Bot  Alapítvány  közös 
költészetnapi rendezvényt szervezett Debrecenben. Erre az eseményre immár harmadik 
tavasszal került sor az  Esélyegyenlőségi Hetek  program sorozat keretében, melynek idén 

ez a rendhagyó irodalmi délután lett a nyitó rendezvénye. 
Szilágyi  Ildikó a  könyvtár  vezetője köszöntőjében 

elmondta, hogy a Fehér Bot Alapítvány és az Újkerti Könyvtár 
közös  törekvése  az,  hogy  -  a  látássérült  és  a  látó  ember 
közelebb kerüljön egymáshoz, megismerje egymás értékeit és 
ez által a közöttük húzódó láthatatlan, de sokszor érezhető gát 
megszűnjön. Ez a rendezvény egy új kezdeményezés, melynek 
célja,  hogy  olyan  közéleti  embereket  mutasson  be,  akik 

Debrecen  kulturális  életében  jelentős  szerepet  töltenek  be.  Nevük  sok  ember  számára 
ismerősen cseng, hisz hangjukat hallhattuk már a médiában, vagy különböző előadásokon. 
Írásaikat, műveiket olvashattuk, alkotásaikat láthattuk, tapinthattuk. A könyvtár vezetője 
kifejtette, hogy „Ezzel a rendezvénnyel szerettük volna megismertetni az alkotások mögött 
az embert. A meghívott vendégeket arra kértük, hogy meséljenek magukról, hivatásukról, 
hitvallásukról és nem 
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utolsó sorban irodalmi kötődéseikről, mert úgy gondoltuk, hogy mindenki életében van 
egy-egy  meghatározó  vers,  elbeszélés,  vagy  regény,  novella,  mely  hatással  van  rá,  és 
elkísér egy életen át. Arra kértük föl őket, hogy irodalmi kincseiket osszák meg velünk! A 
rendezvény  címe:  -  „Szavamat  adom”  -.  Ez  már  egy  fajta  elkötelezettséget,  segítő 
szándékot és nyitottságot sugallt, ami egy gesztus az emberi közeledésre.”

Kik is voltak ennek az irodalmi délutánnak a vendégei, akiket megszólaltatott Rózsa 
Dezső a Fehér Bot Alapítvány kulturális segítője? László Ákos – grafikus művész, Varga 
Imre  –  a  debreceni  Régió  Rádió  szerkesztő-riportere,  Dr.  Gáborjáni  Szabó  Botond  – 
gyűjteményi igazgató, Dr. Mojzesné Dr. Székely Katalin – szociológus, Dánielfy Zsolt – 
színművész,  Turi  Gábor – igazgató /a DE Külső Kapcsolatok Igazgatóságától/,  Bényei 
József – publicista, költő, író, színházi rendező.

A  Költészetnapi  rendezvény  végén  Dr.  Szabó  Miklós a  Fehér  Bot  Alapítvány 
elnöke  is  megköszönte  a  résztvevő  közéleti  személyiségeknek,  hogy  elfogadták 
meghívásunkat erre a délutánra, majd az Újkerti Könyvtár vezetőnőjével együtt egy, egy a 
két intézmény logójával díszített kaspót ajándékoztak a vendégeknek.

/
A 

képeken a meghívott vendégek és a közönség láthatóak/

Költészetnapi vetélkedő a Szabolcs - Szatmár- Bereg megyei Vakok és Gyengénlátók 
Egyesületénél Nyíregyházán

2009.  április  24-én  Költészetnapi  vetélkedőt  szerveztek  a  Szabolcs  -  Szatmár- 
Bereg megyei Vakok és Gyengénlátók Egyesülete Nyíregyházán. A Fehér Bot Alapítvány 
szívesen vette Nagy Tünde elnök asszony meghívását erre a költészetnapi rendezvényre. 
Alapítványunkat  a  Szabolcsi  Támogató  Szolgálat,  a  nyíregyházi  és  a  hajdúdorogi 
Rehabilitációs  és  Oktatási  Központ  munkatársai  képviselték.  /Petrusné Bereczki  Erika, 
Szabóné  Pethő Gyöngyi,  Pappné  Karcagi  Márta/  és  Técsi  László  ügyfél. Az  irodalmi 
vetélkedő a Radnóti év és József Atilla születésének, életútjának emlékei köré fonódott. 
Az egyesület elnök asszonyának köszöntőjében is utalások történtek a két költő nagyszerű 
munkásságára.  Aki  akkor  figyelmesen  hallgatott,  minden  vetélkedős  kérdésre  választ 
kaphatott, hisz az információk el voltak rejtve. A vidám hangulatot a jelenlévő csapatok 
bemutatkozásaival kezdtük, majd Tünde a zsűri tagjait is bemutatta, akik értelmi szerzői 
és  segítői  voltak  a  játékos  vetélkedőnek.  /Lakatos  Anikó  és  Horváth  Antalné/ Nagy 
örömükre szolgált, hogy a szolnoki vakok és gyengénlátók elfogadták a meghívást. Így ők 
külön csapatot alkotva, szoros versengés közepette, igen felkészülten, megnyerték a 
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vetélkedőt.  Előfordult  a  játékok  között,  -  irodalmi  tesztsor,  -  verssorok  folytatásának 
gyorsasági gyakorlatai, - irodalmi tabuszavak kitalációi, - irodalmi memória játék, majd a 

verseny előtt kihúzott tárgyakból - versfaragás zárta a sort. A 
vetélkedő végén minden csapat kapott jelképes ajándékot és 
egymástól bíztató, baráti szavakat. Az irodalmi klubdélutánt 
egy  kis  megvendégelés  és  közös  beszélgetés  zárta,  amely 
alkalmat adott arra, hogy jobban megismerjük egymást.

Köszönjük  a  lehetőséget  a  játékos  vetélkedőn  való 
részvételhez,  sok  sikert  kívánunk  az  egyesület  további  
munkájához.

Pappné Karcagi Márta / művelődésszervező

Vakvezető kutyák világnapja

2009. április 29-én Debrecenben, a Méliusz Juhász Péter Megyei Könyvtár és 
Művelődési  Központban  jártunk  a  Fehér  Bot  Alapítvány  különböző  egységeinek 
képviseletében  (Támogató  Szolgálat,  Rehabilitációs  Központ  Debrecen  és 
Hajdúdorog). 

A rendezvény szervezőjének, a  Hajdúsági Vakvezető- és Segítőkutya Képzésért 
Alapítvány  meghívásának szívesen tettünk eleget. A rendezvény első részében  Szűcsné 
Harsányi  Judit tartott  előadást  a  vakvezető  kutyakiképzés  történetéről,  az  alapítvány 
munkájáról. Az elmondottak illusztrálását, megerősítését jól szolgálták a kivetített képek. 
A  rendezvény  második  előadója  Dr.  Tóth  Attila állatorvos  volt.  Igen  érdekes 
vizsgálatokról,  tényekről szerezhettünk tudomást tőle a kutyák élelmezését,  élettartamát 
tekintve. Hasznos információkkal lettünk gazdagabbak az ebek számára kötelező, illetve 
ajánlott  védőoltásokról,  gyógyászati  kezeléseket  illetően.  Igen  értékes  információkhoz 
juthattunk;  ugyanakkor  (könnyed  hangvételű)  élvezetes  előadása  elárulta  róla,  hogy 
hivatástudata mellett, az állatok szeretetét példamutató magatartásával közvetíti mindenki 
felé. A következő rész a „Hogyan segíthetek?” címet kapta. Szűcs András kiképző, Ádám 
István és Szakáll  Zsombor  látássérültek mondták el tapasztalataikat.  István és Zsombor 
már több éve közlekednek vakvezető kutyák segítségével.  Hű társaik 
természetesen elkísérték őket a rendezvényre is.  Madonna és Vanda a 
maga módján hozzá is szólt  az elhangzottakhoz. A látássérültek által 
elmondottakból nagyon értékes ismeretekhez jutottunk. 

 Ki vezet? - a kutya vezet, a vak gazda irányításával! -
 Hogyan segíthetek?
 Tudja-e a kutya, hányas buszra kell felszállni? - nem tudja.
 Meg szabad simogatni? – ne simogassuk munka közben.

Az elhangzottak megerősítéseként  egy nagyon értékes kiadványt kapott kézhez minden 
résztvevő - 10 kérdés 10 válasz a vakvezető kutyákról - címmel.
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Az  esemény  zárásaként  a  könyvtár  melletti  szabadtéren  a  vakvezető  kutyák 
munkájáról láthattunk gyakorlati bemutatót a felállított akadálypályán. Mindannyian 
értékes információkkal lettünk gazdagabbak. A szép számmal megjelent, érdeklődő aktív 
közönség lélekben is gyarapodva térhetett haza.

Nagy Margit / a hajdúdorogi Rehabilitációs és Oktatási Központ megbízott vezetője

V. Esély Est a Grand Hotel Aranybika Bartók termében

2009. május 05-én a Hajdú-Bihar Megyei Önkormányzat és az Esélyek Háza 
Hajdú-Bihar  Megyei  Esélyegyenlőségi  Iroda  az  V.  Esély  Estjét  tartotta  meg  a 
debreceni Grand Hotel Aranybika, Bartók teremében. 

Az Est a hátrányos helyzetű emberek gálaműsora, melynek házigazdái Katona Klári  
és  Fazekas  László  voltak.  Köszöntőt  mondott  Rauh  Edit a  Szociális  és  Munkaügyi 

Minisztérium  esélyegyenlőségi  szakállamtitkára.  Megnyitó 
beszédet  tartott  Kocsis  Róbert a  Hajdú-Bihar  Megyei 
Közgyűlés alelnöke. Okleveleket adott át  Ujvárosy Andrásné 
az Esélyek Háza irodavezetője,  Rauh Edit államtitkárasszony 
és  Kocsis  Róbert  alelnökúr  Dr.  Szabó Miklós  a Fehér  Bot 
Alapítvány  elnöke is  abban  a  megtiszteltetésben  részesült, 
hogy miniszteri  elismerő oklevelet vehetett át  Rauh Edittől a 
látássérültek  esélyegyenlőségéért  végzett  odaadó  munkájáért. 

A rendezvény alkalmat teremtett a nappali ellátást nyújtó, illetve bentlakásos intézmények 
fogyatékkal  élő  fiataljainak  erősségeik,  képességeik  bemutatására.  Arra,  hogy  a  sérült 
emberek számára megteremtődjön az esélyegyenlőség a társadalmi élet minden színterén, 
köztük a kultúra és a szórakozás területén is. Az Est célja, hogy a színvonalas műsorok 
láttán a közönségben hangsúlyozottan érvényre jusson a fogyatékos emberek iránti segítő 
hozzáállás,  elfogadás,  így segítve a társadalomba 
történő beilleszkedésüket. A rendezvény a Hajdú-
Bihar  Megyei  Önkormányzat  bentlakásos 
intézményeiben  élő  emberek  szabadidős 
tevékenységének támogatását szolgálta. Fellépői a 
rehabilitációs  intézetek  fiataljai,  lakói,  civil 
szervezetek,  megyei  intézmények  munkatársai, 
szakemberei. 

2009. májusában immár ötödik alkalommal 
szervezték meg az Esély Estet, ahol 12 intézmény 
mutatkozott be. A fellépő csoportok fiataljai hozzájárultak az esemény sikeréhez, melyen 
az ott jelenlévő közönség igazán szép produkciókat láthatott és hallhatott. 

Pappné Karcagi Márta / művelődésszervező
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Három nap Ukrajnában

2009. április 26. és 28. között három napot tölthettem Ukrajnában. Utazásunk 
fő  célja,  hogy  meglátogassuk  az  ott  működő  Látássérültek  Szövetségét,  a 
Rehabilitációs Központot és az Általános Iskolát. Mielőtt elkezdeném beszámolómat, 
megköszönöm a lehetőséget, hogy részt vehettem a számomra nagyon gazdag élményt 
nyújtó utazásban a Látássérültek Észak-Alföldi Regionális Egyesület vezetésének is.

A tanulmányutat szervezte, és a projektet támogatta a Nemzeti Civil Alap. A 
Fehér Bot Alapítvány és a Hajdú-Sansz Kht. által biztosított két Ford tranzittal indultunk 
neki  az  útnak,  17  kollégámmal  együtt.  Az  első  nap reggelén  izgatottan  és  kíváncsian 
készültem  az  útra,  mivel  még  nem  jártam  külföldön.  Ungváron  már  nagyon  vártak 
bennünket.  A  szövetség  dolgozói  finom ebéddel  kedveskedtek,  melynek  elfogyasztása 
után  tolmácsunk  Kupor  István  kollégánk segítségével  részletes  tájékoztatást  kaptunk a 
szövetség megalakulásáról és munkájáról. A szövetség alapító tagja nagy hatást tett ránk 
beszámolójával.  Megtekintettük  irodáikat,  mely  igencsak  az  egyszerűségéről  adott 
tanúbizonyságot,  de  nem  lehet  elégszer  hangsúlyozni,  hogy  az  a  baráti  szeretet, 
figyelmesség melyet felénk sugároztak, mély nyomokat hagyott bennem.

A nap folyamán kellemes sétát tettünk a városban, láttuk az Ung folyót, a város 
főterét,  ahol  Petőfi  Sándor  szobra  áll.  Délután  átutaztunk  Munkácsra,  és  elfoglaltuk 
kényelmes  szállásunkat.  Másnap  meglátogattuk  a  városban  működő  látássérülteket  is 

oktató  integrált  általános  iskolát.  Az  igazgatóhelyettes  nő 
részletesen bemutatta a tantermeket, és az iskola működéséről 
is beszélt.  Tájékoztatott arról, hogy az iskola keretein belül 
szemvizsgálatokat tudnak végezni a gyerekeken. Használják a 
Braille  -  írást  és  táblát,  többek  között  a  biológia  órán 
tapintható  eszközöket  is  bemutatta,  melyet  biztonsággal 
használnak a vak és gyengénlátó gyerekek is.

Az  iskola  nagyon  szép  kerttel  körbevett  környezetben  helyezkedik  el.  A  nap 
folyamán  rövid  túrát  tettünk  a  magyar  történelméről  híres  munkácsi  várban. 
Idegenvezetőnk  részletes  beszámolójából  mindannyian 
feleleveníthettük  történelmi  tudásunkat  a  vár  múltjáról. 
Délután  jutottunk  el  a  Rehabilitációs  Központba,  ahol  a 
koraeste  folyamán  vendéglátóink  zenés-táncos  program 
keretében  ismerkedési  estet  szerveztek  számunkra.  A 
harmadik  nap  vendéglátóink  elvittek  bennünket,  egy 
szabadidő központba, ahol a patak csobogása és a zöldellő 
táj több napos pihenésre késztette 
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volna a mi kis csoportunkat.  Erre sajnos nem volt se időnk, se lehetőségünk. Az ebéd 
elfogyasztása után, Magyarország felé vettük az irányt.

Összegezve  a  három  nap  eseményét,  élményekkel  gazdagon  tértem  haza.  Ha 
lehetőség  van rá  érdemes  megtekinteni  a  társszervezetek  munkáját  másoknak  is.  Nem 
tudok arról sem megfeledkezni, hogy a szerény anyagi helyzetük ellenére is a kint dolgozó 
kollégák  mindent  megtesznek  a  látássérültek  oktatásáért,  és  a  társadalomban  való 
beilleszkedésükért.
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